成交同比降幅明显 二手房"金九"遇冷

低迷或将是下半年市场行情的主旋律

自7月宁波二手房市场出现成交量"断崖式下跌"后,市场的下行趋势依然在延续,即使在眼下的"金九"传统旺季,市场也并未出现回弹。业内人士普遍认为,从整体来看,甬城二手房市场开始进入"低迷期"。

预测:9月成交量同比降幅会比较明显

虽然"金九"尚未结束,但根据9月前几周的成交数据判断,市中心城区二手房成交量呈现明显下滑状态。"9月份成交量预计基本与8月持平,很大可能是小幅下降,而与去年同期相比,今年9月的二手房成交量降幅应该会比较明显。"21世纪不动产宁波立得副总经理刘杰说。

7、8月份是传统淡季,但"金九"的到来并没有给二手房市场的成交量带来明显改善,而且在刚刚过去的9月第三周,甚至出现了今年以来罕见的"量价齐跌"状况。业内人士认为,虽然单周样本数据不具备普遍意义,同时,该周成交均价下跌,很大程度上是因为高单价的房源成交少、安置房源成交比例高导致的,但这多少释放出一点信号:甬城二手房市场或将随着天气的转凉,而逐渐进入"寒季"。

市场:成交量下行,供应量反而增加

市民朱先生住在雍城世家,明年上半年家里将迎来"二宝",原本90平方米左右的房子显然不够用了,近期打算换房。他找到附近中介了解行情,中介告诉他,最近卖房的人多,看房的人少,朱先生所在小区又有几套房源挂牌,跟朱先生家户型相同的有两三套。"想要比别人先卖掉,最好考虑让价格稍微下来点。"中介说。

在南天房产、21世纪不动产宁波立得等二手房经纪机构,得到的统计也很相似:9月以来,二手房房源供应量增加趋势明显,而持观望态度的买家越来越多。有业内人士分析称,一方面是消费者购房意愿的减淡,另一方面房东的出售意愿增强,当二手房交易进入买方市场阶段,价格或将随之出现松动。

"前两个月的市场态势不明,不少房东还处于观望期,如今行情基本明朗,一手房市场高位横盘,二手房市场呈现略微向下的走势,房东近期出手意愿有所加强。"刘杰说。

此外,多家房产中介机构负责人表示,在近期二手房成交中,议价区间增大,从上半年的"跳涨"到如今下调2%-3%,而随着成交量的持续走低,这一区间还有可能进一步放大。

分析:低迷或将是下半年市场行情的主旋律

9月已临近尾声,二手房市场依然"万马齐喑"。业内人士预测,"金九"遇冷已成定局,"银十"似乎也无力回天。那么,此轮市场"低迷期"会持续多久呢?

"如果没有利好政策刺激市场,成交量低迷会是下半年市场行情的主旋律。"南天房产运营部经理张鑫科分析说。

从整体来看,近年来国内房地产行业发展速度过快,这也是促使国家对市场进行从严调控的原因之一。为调整产业结构,刺激实体经济发展,国家对房地产市场的调控在短时间内应该不会放松,因此,房地产市场也将保持企稳的发展趋势。

具体到宁波而言,今年上半年宁波二手房市场成交火热,很大一部分是中小户型房源,而此类需求的提升主要得益于3月份出台的户籍新政。如今户籍政策的红利已被市场消耗殆尽,同时银行的信贷政策对这部分客户的限制也有所提升,因此,下半年起宁波二手房市场的需求动能也随之减弱。

另外,棚改货币化放缓的声音在近期此起彼伏,如果未来房地产市场逐步失去棚改货币化的支撑,也很有可能对二手房的成交造成不利影响。

"按照目前的市场来看,国家对于一手房市场的调控不会放松,如果一手房市场在未来一定时间段内处于高位横盘状态,那对二手房市场肯定会带来相应的消极反应。当成交量始终保持低位,二手房价格的下跌也将是情理之中。"刘杰表示,今年下半年,甬城二手房市场的下行压力将大于上行动力,将呈现整体趋稳或略微向下的发展态势。

见习记者 余涌

象山余姚出让首批"标准地" **百日内可领施工许可证**

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈芳 史双娟 邵雪飞)近日,4宗位于象山经济开发区城东工业园的"标准地"公告出让,涉及环保、社会公共服务及其他专用设备制造,汽车零部件及配件制造,专用化学产品制造等工业项目。这是象山县自出台《象山县企业投资项目"标准地+承诺制"出让工作实施方案》后,首批公告出让的工业项目"标准地"。竞拍结束后,中标企业最多100天就可领到施工许可证开工建设,大大减少区域评估时间,减少成本达40多万元。

今年6月,市政府办公厅发布关于推行"标准地+承诺制"改革的实施意见,明确奉化、余姚、象山三地为改革试点,全面实行"标准地+承诺制"改革实施方案。

"标准地"是指在环境、能耗等区域评价基础上,连带容积率、固定资产投资强度、产出率、税收、能耗、环境标准等六个指标进行出让的地块,上述标准由行业部门在供地前提出,同时由当地政府做好"七通一平"等场地标准化工作。"承诺制"是指"标准地"在出让后,项目业主按照具体标准作出具有法律效力的书面承诺,即可办理施工许可证。

据方案要求,在"标准地"出让前,象山县相关部门已实施区域能耗评估、环境评估、水土保持方案、矿产压覆和地质灾害评估及文物影响调查等评价;建立了工业(含仓储)类项目建设用地容积率、固定资产投资强度、税收等六大指标。在"标准地"出让后,各部门将实行承诺制审批,办理施工许可实行"最多跑一次、最多100天",加速项目开工落地。项目竣工后,相关部门将进行竣工测量核验和达产复核验收,验收合格的办理不动产权证变更登记,不合格的责令限期整改。

昨天记者还从余姚市国土资源局获悉,余姚正式集中推出首批 10 宗工业用地"标准地",涉及模具制造业、塑料制品业、电气机械和器材制造业等行业,区域范围不仅涉及中意生态园、光电小镇、余姚工业园区等省级以上平台,还涉及该市市区的阳明街道,姚东的河姆渡镇、姚西的马渚镇和姚西北的黄家埠镇,成为宁波大市率先在全域范围推广"标准地"的区县(市)。

一周楼市速递

市五区一手房仅成交137套 二手房成交量仍处于低位

上海瑞达思RDAS数据有限公司提供的数据显示,上周(9月17日-23日)市五区新建商品住宅共成交137套,环比下降40%,成交均价约22752元/平方米。

上周一手房成交以北仑为主,成交52套;其次为鄞州,成交44套;排名第三的是江北,成交22套;海曙和镇海分别成交13套和6套。

从单个楼盘来看,位于北仑的奥园·誉湖湾项目成交28套,位于榜首,均价15075元/平方米;北仑的龙湖星海彼岸成交9套,均价14357元/平方米;鄞州的美的明州院子和万科·格拉美西各成交8套,排名第三,均价分别为23907元/平方米和34823元/平方米。

南天房产数据平台显示,上周市中心城区二手房成交呈量价齐跌的态势,成交总量环比下降12%,成交总金额环比下降13%。

上周,二手房成交均价约为19353元/平方米,环比下降5%。海曙成交均价为18775元/平方米,环比下降8.5%;江北成交均价为17997元/平方米,环比下降6.4%;鄞州成交均价为21985元/平方米,环比上升5.1%。海曙的成交集中在集士港、高桥片区的安置小区,江北区的成交主要位于洪塘、慈城区域,使得这两个区的成交均价在上周呈明显下降态势。

从购房目的来看,上周仍然以刚需购房为主,占比超过五成,改善型需求的购房目的占比超过三成。

9月的第三周,二手房市场成交量仍处于低位和调整阶段,并未表现出往年的旺季态势。 马娟娣 杨溢鑫